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Data da reunião ordinária: 11/12/2000 
 

Início da reunião: 16.30 horas 
 

Términus da reunião: 20.30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta 
 
Cargo: Chefe de Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:   Carlos Alberto Alves da Silva 
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:    11-12-2000 
 
                Operações Orçamentais:    62.968.081,00 
 
                Operações de Tesouraria:   16.009.030,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi presente a acta da reunião de vinte de Novembro de 2000, que depois de lida 
e corrigida foi aprovada e assinada. 
- Foi entregue a acta da reunião realizada a 29 de Novembro de 2000. 

ESCOLA DR. RUY D’ANDRADE – 301Y 
OBRAS DE CONSERVAÇÃO E RESTAURO NA ESCOLA DR RUY D’ANDRADE 
- Factura n 330, datada de 6 de Novembro findo, no valor total de 9.427.677$00 ( 
nove milhões, quatrocentos e vinte e sete mil, seiscentos e setenta e sete escudos), 
da Firma Quimlena - Construções, Ldª., referente a trabalhos efectuados na 
empreitada de " Obras de Conservação e Restauro na Escola Dr. Ruy d'Andrade", 
conforme 1ª Adicional de Trabalhos a mais e menos, que anexam. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura.   
OBRAS DE CONSERVAÇÃO E RESTAURO NA ESCOLA DR RUY D’ANDRADE 
- Factura nº 331, datada de 10 de Novembro findo, no valor total de 504.706$00, da 
Firma Quimlena - Construções, Ldª., referente a trabalhos efectuados na empreitada 
de " Obras de Conservação e Restauro na Escola Dr. Ruy d'Andrade", conforme a 
5ª Situação mensal, que anexam. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura.    

ARRUAMENTOS 
ALARG.ESTRADA DA BARROCA RUAS F.M.BRITO E DR. FRANCº SÁ CARNEIRO 
- Ofício nº 693.00/DC/766, datado de 16 de Novembro findo, da Firma Construções 
Aquino & Rodrigues, SA., adjudicatária da empreitada de " Alargamento da Estrada 
da Barroca entre as Ruas F. M. de Brito e Dr. Francisco Sá Carneiro", a enviar a 
factura nº 7136, datada de 30 de Outubro do corrente ano, no valor total de 
8.805.085$00 (oito milhões, oitocentos e cinco mil, oitenta e cinco escudos), 
referente a trabalhos efectuados na mesma empreitada, conforme o auto de 
medição nº 3, que anexam. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura. 
REMOD. AMP. REDE VIÁRIA - REP/PAV. R. MESTRE AVIZ, MOUZ. ALB. E D.DINIS 
- Carta datada de 17 de Novembro findo, da Firma António Emílio Gomes & Filhos, 
Ldª., adjudicatária da empreitada de " Remodelação e Ampliação da Rede Viária 
Reposição de Pavimentos nas Ruas Mestre de Aviz, Mouzinho de Albuquerque e D. 
Dinis", a enviar a factura nº 632, no valor total de 4.667.276$00 (quatro milhões, 
seiscentos e sessenta e sete mil, duzentos e setenta e seis escudos), referente a 
trabalhos efectuados na empreitada em título, conforme auto de medição nº 1,  que 
anexam. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade homologar o auto e liquidar a factura. 
REMOD. AMP. REDE VIÁRIA  REP.PAV. R. MESTRE AVIZ, MOUZ. ALB. E D.DINIS 
- Carta datada de 17 de Novembro findo, da Firma António Emílio Gomes & Filhos, 
Ldª., adjudicatária da empreitada de " Remodelação e Ampliação da Rede Viária - 
Reposição de Pavimentos nas Ruas Mestre de Aviz, Mouzinho de Albuquerque e D. 
Dinis", a enviar a factura nº 633, no valor total de 885.586$00 (oitocentos e oitenta e 
cinco mil, quinhentos e oitenta e seis escudos), conforme auto nº 1 Trabalhos-a-
mais, que anexam. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade homologar o auto e liquidar a factura. 
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REMOD. DA REDE ESG. DOMEST. (TROÇO NA RUA DAS FONTAÍNHAS) 
- Carta datada de 22/11/2000, da Firma António Emílio Gomes & Filhos, Ldª., 
adjudicatária da empreitada de " Remodelação da Rede de Esgotos Domésticos ( 
Troço na Rua das Fontaínhas), a enviar a factura nº 635, no valor total de 
325.121$00 (trezentos e vinte e cinco mil, cento e vinte e um escudos), referente a 
trabalhos efectuados na empreitada mencionada em título, conforme o 1º auto de 
Revisão de Preços, que anexam. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade homologar o auto e liquidar a factura. 
INF.ZONA ENV.À PASSAGEM INFERIOR (PAVIMENTAÇÃO DA R.ALMIRANTE REIS) 
- Carta datada de 23 de Novembro de 2000, da Firma António Emílio Gomes & 
Filhos, Ldª., adjudicatária da empreitada de " Infraestruturas da Zona Envolvente à 
Passagem Inferior ( Pavimentação da Rua Almirante Reis), a enviar a factura nº 
637, no valor total de 1.659.286$00 ( um milhão, seiscentos e cinquenta e nove mil, 
duzentos e oitenta e seis escudos), referente a trabalhos efectuados na empreitada 
mencionada em título, conforme auto de medição nº 1, que anexam. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade homologar o auto e liquidar a factura.     
REMODELAÇÃO AMPLIAÇÃO REDE ÁGUAS – REPOSIÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO 
- Carta datada de 23 de Novembro de 2000, da Firma António Emílio Gomes & 
Filhos, Ldª., adjudicatária da empreitada de " Remodelação e Ampliação da Rede de 
Águas - Reposição de Pavimentos" a enviar a factura nº 638, no valor total de 
993.670$00 (novecentos e noventa e três mil, seiscentos e setenta escudos), 
referente a trabalhos efectuados na empreitada mencionada em título, conforme 
auto de medição nº 1, que anexam. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade homologar o auto e liquidar a factura. 

EDP – LOJA DE ATENDIMENTO AO PÚBLICO 
REDE COMERCIAL DA EDP NO ENTRONCAMENTO 
- Carta 9/00/ARVT, datada de 28/11/2000, da EDP Distribuição Energia, S.A., a 
comunicar na sequência do nosso ofício de 27 de Setembro do corrente ano, e da 
reunião de 31 de Outubro, o seguinte: 
- " 1 - Agradecer o acolhimento e a disponibilidade para a troca de impressões 
alargada, o que permitiu dar a conhecer as actividades da sua Empresa. 
 
- 2 - Como tiveram oportunidade de referir, a EDP Distribuição, face à crescente 
concorrência no sector eléctrico e à recente redução de tarifas de venda de 
electricidade, procedeu a um estudo muito sério de comparação da realidade 
portuguesa com a de empresas congéneres europeias - desse estudo foi possível 
concluir que, nesses países, em termos de redes de lojas, elas são, ou inexistentes 
(por exemplo, na Grã-Bretanha) ou muito reduzidas (como se verifica na vizinha 
Espanha) 
 
- 3 - Seguindo as melhores práticas e tendências existentes nos países da União 
Europeia, a EDP Distribuição tem em curso, a implementação em todo o país de 
canais alternativos para atendimento dos seus clientes que passam nomeadamente 
pela constituição de parcerias com estabelecimentos comerciais (por exemplo lojas 
de electrodomésticos). Nestes locais, denominados Pontos de Energia, os clientes 
poderão aceder aos principais serviços em horários de atendimento alargados face 
à sua rede de lojas. 
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- 4 - Tendo em vista a implementação de um Ponto de Energia no Entroncamento, 
foi feita uma prospecção dos estabelecimentos de electrodomésticos existentes, 
tendo-se optado pela escolha da loja: Álvaro Electrodomésticos, Ldª., cujo início da 
actividade ocorreu em 3 de Novembro. A escolha deste estabelecimento deveu-se 
fundamentalmente à sua boa localização, às condições da zona envolvente, ao 
aspecto exterior e interior da loja que é adequado à função pretendida e à boa 
receptividade manifestada pelo Senhor Álvaro para o estabelecimento da parceria." 
- A Câmara tomando conhecimento, deliberou por unanimidade divulgar o teor deste 
ofício pela imprensa e rádios locais. 

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
ATRIBUIÇÃO DO PRÉMIO “RECONHECER MÉRITO” AO UNIÃO FUTEBOL ENTº 
- Nesta altura e só para este assunto, ausentou-se da reunião o Sr. Vereador Luis 
Filipe Boavida. 
- Ofício nº 94/00.UFE, datado de 30 de Novembro, do União Futebol do 
Entroncamento, a informar que o União foi galardoado com o prémio " Reconhecer 
o Mérito", atribuído pelo Centro de Estudos e Formação Desportiva (organismo do 
Ministério da Juventude e do Desporto), no âmbito do programa "Jovens no 
Desporto - Um Pódio para todos". 
- Também foi galardoada com este prémio a treinadora de Patinagem Artística do 
União Futebol Srª Maria Joaquina M. C. R. Deus. Ambos os troféus dizem respeito 
ao trabalho desenvolvido pelo Clube e Treinadora, no âmbito da Associação de 
Patinagem do Ribatejo. 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, elogiar o mérito 
atribuído ao Clube. 

PISCINA MUNICIPAL 
REQUISIÇÃO DE SENHAS PARA A PISCINA MUNICIPAL 
- Da Secção de Impostos, licenças e Taxas, foi presente uma informação relativa à 
necessidade de serem requisitadas senhas para a utilização na Piscina Municipal. 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou por unanimidade proceder de acordo 
com esta informação. 

QUIOSQUES 
QUIOSQUES – RUA DR. MIGUEL BOMBARDA 
- Petição de Rui Pereira Antunes da Silva, residente na Rua Alexandre Herculano, 
nº 14 - 3º A, a requerer a cedência do espaço para um quiosque, sito na Rua Dr. 
Miguel Bombarda, junto ao Centro de Saúde, nesta cidade. 
- Para o efeito os respectivos serviços emitiram a seguinte informação: 
- " Referem as normas dos quiosques que: 
- alínea d) aos detentores destes títulos de ocupação não será autorizada pela 
Câmara Municipal a cedência a terceiros dos respectivos lugares (...) 
- alínea h) Os casos omissos serão analisados caso a caso.   
- De acordo com as petições anteriores, a Exma. Câmara melhor decidirá. " 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir a petição. 

TRÂNSITO 
PROPOSTA DE REORDENAMENTO DA RUA BARROCA E AVª FORÇAS ARMADAS 
- Pelo Engº Civil Assessor Principal, foi presente a seguinte informação referente ao 
" Reordenamento da Rua da Barroca": 
- " Deliberou a Câmara que fosse feita uma análise às condições viárias da Rua da 
Barroca, na parte norte do concelho, devido aos diversos loteamentos aprovados e 
em fase de aprovação, confinantes com aquela via. 
- De facto a zona a norte das Ruas José Régio e da Cascalheira, encontra-se já 
quase totalmente preenchida com loteamentos, havendo diversos arruamentos com 
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inserção na rua da Barroca, que funciona com principal via de distribuição do 
tráfego. Deste modo existe um considerável número de pontos de conflito, sendo de 
prever um aumento de problemas à medida que se vai fazendo o preenchimento da 
zona com novas construções. 
- De modo a reduzir a conflitualidade dessas ligações à Estrada da Barroca 
pretende-se uma solução em que as mesmas se façam sempre sem 
atravessamentos de faixa de rodagem, o que tem que passar pela criação de 
rotundas que permitam inverter o sentido. Por outro lado como se trata de uma das 
principais entradas da cidade propõe-se um alargamento do perfil transversal para 4 
faixas de rodagem, 2 em cada sentido, com separador central. 
- Assim propõe-se a criação de 3 rotundas, na inserção com a Av. das Forças 
Armadas, em frente à Soladrilho e no cruzamento com a Rua José Régio. O perfil 
transversal proposto deveria prolongar-se até à Rua Sá Carneiro, onde os 
semáforos fariam a transição para a área urbana mais consolidada. 
- O alargamento proposto terá implicações em termos de expropriações, 
particularmente do lado nascente da estrada, pois do lado poente o limite será 
definido pela Ribeira de Sta Catarina, e entre a Rua José Régio e a Rua Sá 
Carneiro. Também a rotunda em frente à Soladrilho obrigará certamente à alteração 
da localização do acesso à fábrica. 
- A curto prazo haverá que definir novos alinhamentos para os lotes confinantes, nos 
loteamentos da Silvicaima (Proc. nº 12/99) e do Canto da Grila (Proc. nº 8/2000), de 
modo a não introduzir novos comprometimentos. Propõe-se ainda a alteração do 
arruamento de acesso aos lotes a norte da Soladrilho, previstos no loteamento da 
Silvicaima. 
- A elaboração deste estudo teve já a colaboração do Engº Figueira e do Sr. 
Vereador Boavida. 
- Apresenta-se também em complemento uma proposta, para adopção de um perfil 
transversal idêntico para a parte norte da Av. das Forças Armadas. 
- Emitiu o Chefe da Divisão de Obras o seguinte parecer: 
- " Visto. O estudo proposto vai colidir com a área dos lotes, inseridos em 
loteamento (Silvicaima) já aprovados. 
- Quando se falou que a zona iria ser sujeita a um estudo de circulação não 
implicaria necessariamente alteração aos perfis transversais existentes sobretudo 
no arruamento localizado a nascente"  
- Tudo visto, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar os desenhos 
apresentados como base de trabalho, rubricando-os. 
- Mais deliberou que os Serviços deverão providenciar um levantamento exaustivo 
de todos os loteamentos e construções isoladas que em face do estudo agora 
aprovado haja necessidade de cortes para implantação deste trabalho.    

ESCOLA DR. RUY D’ANDRADE – 301Y 
TERRENO DA ESCOLA E.B. 1,2,3 – JUNTO AO LAR DOS FERROVIÁRIOS 
- Em face da reunião havida antes do início da ordem de trabalhos, o assunto sobre 
o " Terreno da Escola E. B. 1, 2, 3 - Junto ao Lar dos Ferroviários", já está 
ultrapassado. 

OBRAS PARTICULARES 
PROC. DE OBRAS Nº 77/97 – OSIRIS – SOCIEDADE IMOBILIÁRIA, LDª 
- Presente o processo de obras número 77/97, em nome de Osiris - Sociedade 
Imobiliária, Ldª., referente a alterações na construção de um edifício na Rua Miguel 
Bombarda - lote 3, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
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- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 30/11/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 22/00 – MANUEL GONÇALVES MARQUES PAIXÃO 
- Presente o processo de obras número 22/00, em nome de Manuel Gonçalves 
Marques Paixão, referente à construção de um edifício na Rua Infante Sagres, 
número 38 - 40, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 30/11/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 194/2000 – FELICIANO DE JESUS MAIA 
- Presente o processo de obras número 194/2000, em nome de Feliciano de Jesus 
Maia, referente à construção de uma moradia no Casal Vaz - lote 101, desta 
Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 122/2000 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 122/2000, em nome de Canfol - 
Construções Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia e anexos 
para garagem na Rua Proj. à Avenida das Forças Armadas - lote 8, desta Cidade, 
conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 123/2000 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 123/2000, em nome de Canfol - 
Construções Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia e anexos 
para garagem na Rua Proj. à Av. das Forças Armadas - lote 9, desta Cidade, 
conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 124/2000 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 124/2000, em nome de Canfol - 
Construções Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia e anexos 
para garagem na Rua Proj. à Av. das Forças Armadas - lote 10, desta Cidade, 
conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 125/2000 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 125/2000, em nome de Canfol - 
Construções Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de uma moradia e anexos 
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para garagem na Rua Proj. à Av. das Forças Armadas - lote 11, desta Cidade, 
conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 191/2000 – JOSÉ MANUEL DE OLIVEIRA 
- Presente o processo de obras número 191/2000, em nome de José Manuel de 
Oliveira, referente à construção de uma moradia e anexos no Casal Vaz - lote 30, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 192/2000 – JOSÉ MANUEL DE OLIVEIRA 
- Presente o processo de obras número 192/2000, em nome de José Manuel de 
Oliveira, referente à construção de uma moradia e anexos no Casal Vaz - lote 31, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 164/00 – MANUEL DOS SANTOS RODRIGUES 
- Presente o processo de obras número 164/00, em nome de Manuel dos Santos 
Rodrigues, referente à construção de uma moradia e anexos no Casal Vaz - lote 6, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 137/2000 – FERROBRIQUE – CONSTRUÇÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 137/2000, em nome de Ferrobrique - 
Construções, Ldª., referente à construção de uma moradia e anexos para garagem 
e arrumos na Urbanização do Pinhal da Lameira - lote 35, desta Cidade, conforme o 
projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 166/00 – FERROBRIQUE – CONSTRUÇÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 166/00, em nome de Ferrobrique - 
Construções, Ldª., referente à construção de uma moradia e anexos na 
Urbanização do Casal Vaz - lote 51, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/12/2000.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 126/2000 – ANTÓNIO DE OLIVEIRA PEREIRA 
- Presente o processo de obras número 126/2000, em nome de António de Oliveira 
Pereira, referente à construção de uma moradia e anexos para garagem na 
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Urbanização do Olival - lote 16, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura 
que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 108/2000 – ADRIANO RODRIGUES DOS SANTOS 
- Presente o processo de obras número 108/2000, em nome de Adriano Rodrigues 
dos Santos, referente à construção de uma moradia na Urbanização do Casal do 
Grilo - lote 60, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 59/2000 – ANTÓNIO FRANCISCO MONTEIRO DA FONSECA 
- Presente o processo de obras número 59/2000, em nome de António Francisco 
Monteiro da Fonseca, referente à construção de um pavilhão destinado a armazém 
na Zona Industrial - lote OI - 1, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura 
que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, com voto contra do Sr. 
Vereador António Costa Ferreira, deferir o processo de acordo com o parecer da 
D.A.U.O.P., emitido em 4/12/2000.   
- Mais deliberou que a ocupação definida seja respeitada. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 157/00 – ANTÓNIO MATIAS 
- Presente o processo de obras número 157/00, em nome de António Matias, 
referente à construção de uma moradia no Loteamento do Casal Vaz - lote 14, desta 
Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 171/00 – VITOR MANUEL MONIZ PIRES 
- Presente o processo de obras número 171/00, em nome de Vitor Manuel Moniz 
Pires, referente à construção de uma moradia e anexos na Urbanização do Casal 
Vaz - lote 26, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 173/00 – ANTÓNIO JOSÉ BRANCO CANHA GOMES 
- Presente o processo de obras número 173/00, em nome de António José Branco 
Canha Gomes, referente à construção de uma moradia no Casal Terceiro - lote 18, 
desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 5/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 89/2000 – HELENA GILBERTA HENRIQUE O. C. BRANCO 
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- Presente o processo de obras número 89/2000, em nome de Helena Gilberta 
Henrique O. C. Branco, referente à construção de um muro interior na Rua 
Verdades Miranda, número 95, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 7/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 133/2000 – MÁRIO MARQUES DA COSTA DIAS 
- Presente o processo de obras número 133/2000, em nome de Mário Marques da 
Costa Dias, referente à construção de uma moradia e anexos na Urbanização Casal 
Saldanha - lote 63, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 7/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 70/93 – AIRES JERÓNIMO E LUDOVINO JERÓNIMO 
- Presente o processo de obras número 70/93, em nome de Aires Jerónimo e 
Ludovino Jerónimo, referente à construção de um edifício no gaveto das Ruas 25 de 
Abril e Proj. à  1º de Dezembro, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 6/12/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

LOTEAMENTOS 
ALVARÁ DE LOTEAMENTO Nº 2/2000 – REDUÇÃO DE GARANTIA BANCÁRIA 
- Do Técnico Adjunto de Construção Civil, foi presente uma informação relativa ao 
Alvará de Loteamento nº 2/2000, sobre a redução de garantia bancária: 
- " Para os devidos fins cumpre-me informar V. Exª que os trabalhos de 
Infraestruturas de arruamentos e passeios, Rede de Águas, Rede de esgotos 
domésticos e pluviais, Infraestruturas eléctricas e Telefónicas, estão concluídos na 
totalidade, pelo que a Garantia de 15.800.000$00 poderá ser reduzida em 90%, 
ficando retidos os restantes 10% até à recepção definitiva. 
- Assim o valor da Garantia deverá ser reduzido para: 1.580.000$00." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade reudzir a garantia de 
acordo com esta informação. 
- Mais deliberou, mandar elaborar a recepção provisória. 
ALTERAÇÕES AO ALVARÁ DE LOT. Nº 5/79 – LISTORRES, LDª 
- A Câmara não analisou o processo referente às alterações ao Alvará de 
Loteamento nº 5/79, em nome da Firma Listorres, Ldª. 

ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
16ª ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
- A Câmara aprovou a 16ª alteração orçamental do corrente ano, totalizando 8.950 
contos,  a fim de reforçar rubricas insuficientemente dotadas e inseridas no mesmo 
documento, relativas aos seguintes capítulos: 
- Administração Municipal - Órgãos da Autarquia; 
- Serviços Administrativos, Financeiros e de Fiscalização; 
- Serviços Abastecimento Fiscalização Sanitária e Saúde; 
- Obras e Urbanização; 
- Águas; 
- Saneamento; 
- Jardins e Arborização; e, 
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- Instrução, Cultura e Desporto.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

AQUISIÇÕES DIVERSAS 
AQUISIÇÃO DE VIATURA PARA RECOLHA DE LIXO 
- Na sequência de uma informação do Encarregado Geral, sobre a necessidade de 
uma nova viatura para recolha de lixo, foi presente pelo Sr Vereador António 
Ferreira, a seguinte proposta: 
- "Aquisição de camião de recolha de Resíduos Sólidos Urbanos 
- Os actuais equipamentos de recolha de Resíduos Sólidos Urbanos estão velhos. A 
média da idade dos camiões é de cerca de 20 anos. O sistema só não entrou em 
ruptura devido a excelente prestação dos trabalhadores e à dedicação da sua 
chefia. A Política de descapitalização intencional promovida ao longo dos anos, a 
par da incompetência, levaram ao subdimensionamento dos serviços. O 
entendimento PS/PSD no executivo camarário, ao protelarem as soluções 
necessárias e urgentes, não deixam margem para quaisquer dúvidas: estas forças 
políticas dominantes tudo fazem para entregar o sector a "empresas privadas de 
vão de escada" e taxar fortemente os munícipes (vejam-se as receitas correntes dos 
Orçamentos de 2000 e 2001). As experiências noutros municípios e noutros países 
demonstraram que é fácil destruir este sector, mas depois reconstruí-lo, torna-se 
extremamente caro. A formação do pessoal leva tempo e os equipamentos são 
dispendiosos. 
- A CDU defende há vários anos a aquisição de novos equipamentos (os actuais 
para além de velhos, estão tecnicamente ultrapassados). O crescimento 
populacional e as novas exigências de qualidade são incompatíveis com os meios 
disponíveis, sendo necessárias duas viaturas, uma delas a adquirir nas próximas 
semanas. 
- Assim desde já CDU propõe a aquisição de uma viatura para RSU nas próximas 
semanas. 
- A reparação imediata dos equipamento degradados. 
- A dotação orçamental para o ano 2001 que suporte a modernização da frota em 
questão. 
- Anexo informação do Sr Fernando Lima/Encarregado Geral, sobre os actuais 
problemas dos serviços."   
- Após a aceitação desta proposta e discussão da mesma, foi rejeitada, por maioria, 
com 5 votos contra e 1 voto a favor do Sr Vereador António Costa Ferreira. 

OUTROS ASSUNTOS 
PROPOSTA 
- Pelo Sr Vereador João Vieira, foi presente a seguinte proposta: 
- "(Envio ao Sr. Ministro da Administração Interna) 
- Conforme processo que se anexa, tem esta Câmara sentido que a nível de 
legislação nada foi feito no sentido de evitar futuros dramas causados pela venda de 
determinados materiais em estabelecimentos conhecidos por "Lojas de Vanguarda". 
- Sabemos que pouco ou nada se pode fazer, pois o ofício enviado pelo Exmo. 
Senhor Procurador-Adjunto dos Serviços do Ministério Público, aconselhando a uma 
maior fiscalização por parte da PSP não resultará, pois o mal não está só nos 
objectos proibidos, mas sim na venda a menores de objectos autorizados ou, ainda, 
e mais grave, de objectos sobre os quais não  existe qualquer legislação. 
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- Esperamos que, ao transmitirmos a V. Excia. estas nossas preocupações, algo 
seja feito, no sentido de evitar eventuais tragédias que, todos sentimos, estão 
iminentes." 
- A Câmara, após aceitar e discutir esta proposta, aprovou-a por unanimidade.   

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- O Exmo. Presidente deu a palavra, aos Vereadores Srs: 
 
- 1 - LUIS FILIPE BOAVIDA, SOBRE: 
- Limpeza de valetas junto ao Parque de jogos, assim como do terreno exterior ao 
mesmo; 
 
- Licenças de utilização de estabelecimento; 
 
- Apresentação aos Serviços de Jurista. 
 
 
- 2 - SR VEREADOR JAIME RAMOS, SOBRE: 
- Campo de Jogos. 
 
 
- 3 - SRª VEREADORA OLÍMPIA VALENTIM, SOBRE: 
- Almoço de Natal no próximo dia 20, no Centro de Convívio, para o qual convida 
toda a Câmara a estar presente. 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 32.735.074$00 
(trinta e dois milhões, setecentos e trinta e cinco mil e setenta e quatro escudos), 
referente às autorizações de pagamento números 6126 à 6313. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
- Terminados os trabalhos da reunião o Exmo. Presidente deu a palavra, aos 
seguintes munícipes:  
 
- 1º SR JOSÉ LUIS FERNANDES, que falou sobre: 
 
- Falta de iluminação atrás do Centro de Saúde; 
 
- Buracos na Rua D. Afonso Henriques; 
 
- Rua que circunda o jardim da Zona Verde; 
 
- Falta de denominação toponímica em arruamentos; 
 
- Cobertura do Mercado Diário. 
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- 2º SR ANTÓNIO TABORDA, sobre a carta que endereçou a esta Câmara, 
acerca das inundações que teve na sua garagem. 
- O Exmo. Presidente informou que mandou lá o Fiscal verificar. 

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                  , Chefe de Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente. 
 
 
 


